





То, что мы называем отчаянием, часто — всего лишь острая досада из-за обманутых надежд.

ЭЛИОТ.

на актуальную тему

# УРОК НА ЗАВТРА

Кто бы мог подумать, что шахтеры Кузбасса, выбившие своей отчаянной забастовкой пять лет назад посыл из-под ног административно-командной системы и приведшие к власти сегодняшнее правительство, станут такими настоящими борцами за свои права и с ним? Но так случилось, потому что «одно дело» — давать обещания на многотысячных митингах в свою поддержку, брать столько свободы, сколько надо как-то, и совсем иное — попытаться удержать на курсе государственный корабль в штормующем море всеобщего кризиса, порожденного переходом на свободный рынок и новой экономической отточенности.

Чем это обернулось для большинства россиян, известно каждому из личного опыта: жить мы стали значительно хуже. А самое главное — потеряли уверенность в завтрашнем дне. Впрочем, предсказатели этого завтрашнего дня вполне хватат. Но недаром говорят: бабка не лжет.

Вот и победу шахтеров России, принудивших в конце концов правительство вернуть долги по заработной плате, в этом плане назвать таковой язык не поворачивается. Потому что это лишь эпизод, один фрагмент из гигантского kaleidoscopes, именуемого реальной действительностью. Сегодня правительству, любому политическому деятелю хочется иметь в качестве главного козыря шахтерскую карту. И это понятно: среди рабочего класса шахтеры — самая дисциплинированная и организованная группа, знающая, что такое настоящие риск и опасность, имеющая за плечами богатейший опыт забастовок лета 1989 года и всех последующих.

Правда, тогда никто из активистов, поднявших шахтеров Кузбасса на забастовку, не представлял, что их главный козырь — уголь — будет в скором времени битой

кавала: и угля столько, сколько мы еще недавно добывали, предупреждая, что забастовка обернется ударом по шахтерам, добытым таким методом льготы и преимуществ породят гонимую инфляцию, резкий скачок цен, а уголь в конечном итоге не спасет бастующих, а лишь разменит предприятия на перспективные и безнадежно убыточные, обреченные по законам свободного рынка на банкротство. Именно тогда самым рынком, за который бился тогда шахтеры.

Назрело, положение открытчиков акционерного общества «Концерн «Кузбасс-разрабуголь» в ту пору было более стабильным, нежели у большинства горняцких коллективов Кузбасса, а его руководители, а также руководители подразделений имели авторитет значительно выше, потому что они сумели убедить рабочих большинства в разрезе, автобус и ПТУ воздержаться от забастовки, не нарушая привычного ритма работы.

И тогда, в последующие годы, а уж тем более в последнюю волну забастовочного движения, которая охватила все шахтерские коллективы Кузбасса, открытчики концерна однозначно воздерживались от рискованного шага. И с кем бы ни говорил в это напряженное время, будь то руководители трудового коллектива, механизатор, активист профсоюзного движения, все в один голос заявляло: «Бастовать себе дороже».

Как ни крути, а рынок развал шахтерские коллективы по своим углам. И в этом плане последняя волна забастовок, завершившаяся пикетированием Дома правительства, — прямое тому свидетельство: выборы зарплату сообщая, а выживать все равно каждому коллективу предстоит по отдельности. Мы сами этого хотели, рассчитывая, что уголь нас прокормит, что позволит избежать экономического кризиса. А суровая реальность жизни по-



фотоинформация

## АЛЛО! АТС-36?

Готовится к сдаче в эксплуатацию новая АТС-36 на 10 тысяч номеров. Телефонная станция — электронная, четвертого поколения, итальянского производства. Полным ходом идет работа приемочной комиссии. Монтаж и регулировка ведутся под непосредственным контролем итальянских специалистов. Стоимость электронной новинки составляет примерно 2,5 миллиона долларов. Цена не такая уж большая, если учесть, что это вытеснит контракт с фирмой «Италтел» по многим эконо-

мическим показателям, причем без предварительной оплаты.

У руководства городской телефонной сети есть хорошие перспективные проекты, вот только все они упираются в финансы. Дело еще усугубляется и тем, что старые телефонные станции приходят в негодность, нет запчастей, а их производство прекращено. Поэтому у так называемых «шуговых» станций истек срок эксплуатации. Все они требуют своего ка-

питального переоборудования. Вот они: АТС-22, АТС-23, АТС-55, АТС-7, АТС-4. Как видите, все это тоже стоит денег, и немалых.

НА СНИМКЕ: в монтаже оборудования АТС-36 принимают участие итальянцы Орландо Чиприани, Джозини Флорис и начальник цеха Сергей Козлик.

Фото В. Грызыкина. г. Кемерово.

# РЕКЛАМА

Шоколад (Германия) 100 гр — 850 руб., шампанское (Франция) — 4700 руб. Тел. 52-09-79 в г. Кемерово.



**КЕМЕРОВСКИЙ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЙ БАНК**

начинает реализацию программы защиты сбережений населения «ШАНС», которая предусматривает индексацию вкладов путем тиражей выигрышей по ним. Владельцы депозитных счетов, которые открыты в г. Кемерово до 17 апреля 1994 года, могут стать счастливыми обладателями крупного выигрыша.

Тел. для справок: 26-76-38

## Продается

одноэтажное кирпичное кафе и магазин с оборудованием в г. А-Судженске, общей площадью 632 кв. м с земельным участком площадью 2600 кв. м расположено в центре города. Справки по тел. (8-253) 2-22-99, 2-21-35

## ПОВЕТОП

Впервые на рынке Кузбасса продукция фирмы GBC - Переплетные машины. - Ламинирующие машины. - Машины для уничтожения бумаг. - Расходные материалы к ним. Гарантии фирмы и техническое обслуживание. Определить свой выбор вы можете в нашем демонстрационном зале по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 12. тел. 26-69-36

## ПКФ «СКИП»

реализует: плиты чугунные для печей, половую рейку, вагонку, тарную дощечку, гаражи металлические, штакетник, бустилат, печи электрические. Принимает заказы на изготовление столярных изделий и поганаж, емкостей для воды; производит распиловку круглого леса. Обращаться по адресам: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 17 (2 эт. в помещении фирмы «Коул Риджен», тел. 25-49-56); г. Кемерово, ул. Тухачевского, 108а, тел.: 55-93-40, 55-91-79, 55-90-28. Проезд автобусами 101, 126 до остановки Новокемеровский пивзавод.

## Предприятие

по прежнему реализует в широком ассортименте кузовные детали к автомобилям «ГАЗ 2410», «ГАЗ 31029», кроме того по низкой цене фары «М2141», «ГАЗ 31029», бамперы передние и задние, облицовки радиатора, диски колес «ГАЗ 31029». Обращаться: г. Кемерово, пр. Советский, 71, магазин «Визит» с 10 до 18 час. Тел. 23-17-09, 23-12-65 в г. Кемерово.

## Продается

одноэтажное кирпичное кафе и магазин с оборудованием в г. А-Судженске, общей площадью 632 кв. м с земельным участком площадью 2600 кв. м расположено в центре города. Справки по тел. (8-253) 2-22-99, 2-21-35 в г. Кемерово.

Внимание! акционеров ЧИФ Кузбасса! Совет Директоров Фонда принял решение о выплате дохода в размере 500 рублей на каждую акцию. Каждый акционер в апреле получит письмо с информацией о деятельности Фонда и предложения о форме получения дохода. Телефон Фонда 23-29-90 в г. Кемерово.

## СП «Коул Риджен»

официальный дилер АО «ЛогоВАЗ» реализует со склада в г. Кемерово автомобили: «ВАЗ-2106», «-21074», «-21063», «-2109», «-2108», «-21093», «-21099-05», «-2121», «ГАЗ-31029», «-31051», «ФИАТ-УНО». Форма оплаты любая. Для оптовых покупателей — скидка. Принимаем заказы на поставку оптовых партий автомобилей. Устанавливаем сигнализацию, автомагнитолы. Справки по телефону в г. Кемерово: 52-50-67, 52-09-67.

В. ВАСИЛЬЕВ, г. Киселевск.

из первых рук

# БЕЗ КРЕДИТОВ НЕ ПРОЖИТЬ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Придется затягивать потные пояса. Кое-где нужно будет экономить на приобретении запасных частей и оборудования, уменьшать расход семян кукурузы на сево. Сеять кукурузу в смеси со злаковыми культурами, заменять кукурузу на пайзу (японское просо) и гибриды суданской травы, ряс и т. д. Нужно внедрять прогрессивные технологии в земледелии, которые способствуют экономии материально-технических и финансовых ресурсов. Например, выщипывание в области на посевной кампании будет задействовано 25 агрегатов «Конкорд», которые сразу выполнят шесть технологических операций...

— Как распределяются поступающие кредиты? Быть может, по принципу: «Всем сестрам — по серьгам», то есть не будет ли пресловутая уравниловка?

— Нет, мы рекомендуем выдавать кредиты на единицу произведенной продукции. Получило хозяйство больше продукции хорошего качества и с меньшими затратами — бери деньги по заслугам. Плохо работало — чтож, извини, государственная казна — не бездонная бочка.

— Да, кстати, о бездонной бочке. В связи с повышением таможенных пошлин на импорт продовольственных товаров централь-

ные средства массовой информации должны влиять на общественное сознание (давление на законодательные органы) со стороны «совхозно-колхозных баронов», не заинтересованных в жизни крестьянина, а стремящихся перекачать государственные денежные средства в личные карманы.

— Так говорят злобствующие, потерявшие совесть и предавшие Родину мажоритарии (спекулянты, поповогател) с дипломами докторов наук или же политические трюны под псевдонимом демократических знаменами, а здравомыслящие люди уже сполна познали, что такое «забугорская помощь». Каждое нормальное государство отдает приоритет своему сельскому хозяйству.

Относительно кредитов. Ни рубля не достанется «совхозно-колхозным баронам», потому что кредиты носят целевой характер и за их использование банки следят, как говорят, день и ночью.

— Но и опять вернусь к мысли руководителей и специалистов сельского хозяйства о том, что «нам не надо подачек, вершите долг». Не этим ли было вызвано решение администрации области об установлении штрафных санкций за просрочку платежей со стороны переработчиков и торговых организаций?

— Именно этим. Нужно в конце концов упорядочить систему расчетов.

— И насколько действительно это настоятельно?

— На мой взгляд, оно слабее действует потому, что нет механизма его применения. Обращение «поставщика готовой продукции» в арбитражный суд и рассмотрение там дела — долгая песья. На два-три месяца. И опять же, какой директор совхоза или предводитель колхоза осмелится обратиться с претензиями к переработчикам. Завтра же молзаод, к примеру, заурянет его мелкими придирками. То фермы отравили на переработку молока с повышенной кислотностью, то у него обнаружена пониженная плотность или баксеменность и прочее.

К тому же переработчики не имеют договорных контрактов с торговлей на поставку продукции, что сводит штрафные санкции к нулю. Отсутствие этих договоров развивает руки торговым работникам в их порой теневой деятельности и, наоборот, связывает по рукам и ногам переработчиков. У них затворены склады готовой продукции. Они не могут найти рынка сбыта. А это все отрицательно сказывается на работе колхозов и совхозов. Например, на сегодня хозяйство северовосточной группы районов не знает, куда пристроить молоко и мясо.

— Короче, поставление администрации пока существует на бумаге.

— К сожалению, это так.

## письмо в номер

### РЕКА В ОПАСНОСТИ

Было время, когда мы, жители села Елыкаево, гордились, что природа подарила нам таинную речку Промышленку. Вроде и незаречная она, и большой не наносит, но как радовала своим глубоким плесканием и шумом любителей полнотелиться в жерлок летний день, а уж о рыболовах и говорить нечего: были тут и изобилии и щуки, и окуни, и белорыбца разная, и, конечно же, красная рыба — хариус. А по весне заходили и нельма и икрамет таймань и ленок.

И вот этой красы разом не стало. Это случилось, когда в устье Промышленки завезли плотину, чтобы организовать полив овощей, которые выращивали в пойме Томи. Но почему, зная об этом, надо было обязательно рубить и другое — нам непонятно. Но так сделали: плотина глухая, и весной рыба не может, как раньше, подняться из Томи по Промышленке на икрамет. Впереди новый заводок. Неужели опять плотина отрезит рыбу путь к месту нереста?

Семья Михайловых, Березниковых, Кемеровский район.

## реформы и мы

# ПОЧИСТИТЬСЯ ЕЩЕ МОЖНО, НО ВШИВОВЬСТЬ УЖЕ ЕСТЬ

За февраль фабрика «Киселевская» заработала 12 миллионов рублей. По сегодняшним меркам деньги не втихают, но главное — в Киселевске, в отличие от многих других городов, еще можно почистить, постирать, покрасить вещи.

Когда вышел указ о коммерциализации предприятий торговли и бытового обслуживания, то ретивые чиновники начали активно, по частям, продавать здания культуры. В результате было разрушено налаженное хозяйство бытового обслуживания. Так филиал кисе-

левской фабрики «Химчистка» в Прокопьевске был приватизирован вместе с новым оборудованием, которое затем исчезло. А на месте самого цеха, по словам директора киселевской фабрики, появилось множество коммерческих ларьков.

Также закрылись филиалы киселевской фабрики в Гурьевске, Салаире и в других местах. Возникнет вопрос: кому было выгодно такая приватизация? Отдельным коммерсантам — да, но только не простым людям. Прекратило существовать и объединение «Кузбассхимчистка», которое централи-

зовано снабжало необходимым оборудованием и химикатами все городские фабрики химчистки.

В Киселевске удержались от приватизации своей фабрики. Она осталась муниципальной собственностью. Это ее и спасло. Хотя проблема в наследство досталась множеством оборудования, старое, сильно изношенное. Самый больной вопрос — котельная, которая постоянно выходит из строя. Из-за этого производством часто прерывается. Котельной необходима срочная реконструкция, которая и запланирована на лето. Но нужны день-

ги. Администрация города в декабре уже оказала фабрике розовую помощь...

На Западе говорят, служба быта находится на дотации государства. Она и понятию, если государство не будет заботиться о культуре, чистоте граждан, то они будут ходить неопрятными, грязными, швырями.

«Все мы надеемся, что этого не случится, хотя наша статистика показывает резкое увеличение случаев заражения чесоткой и обыкновенными вошками».

В. ВАСИЛЬЕВ, г. Киселевск.

# ОСТАЛИСЬ БЕЗ СРЕДСТВ К СУЩЕСТВОВАНИЮ

Открытое письмо главе администрации г. Кемерово В. В. Михайлову

Уважаемый Владимир Васильевич!

Городская радиотрансляционная сеть для многих семей — основной и единственный источник информации. Кроме того, это также основной инструмент оповещения населения о чрезвычайных происшествиях. В силу этой специфики и осознавая свою ответственность перед населением города, мы не можем позволить себе отключить от радиостанции эпизодически неисполнение, не имея других рынков в получении заработанных средств, кроме уговора первых руководителей, Кемеровская радиостанция осталась без средств к существованию.

Письмом от 22.02.94 г. № 104 начальник ГРТС обратился к вам с просьбой оказать финансовую помощь и оплатить долг предприятий горжилуправления. Однако ваши заместители в этом отношении не сделали ничего. На 1.04.94 г. задолженность указанных предприятий составляет: Ленинский трест — 26116360, Центральный — 18198782, Заводской — 10337579, в итоге — 54653121 рубль.

Хотя через жюри с населения абонентная плата за радиослушание собирается, но ГРТС она под различными предлогами не перечисляется. Крупнейшие владельцы водостоящего жилфонда собирают также с населения плату за радиослушание, имеют перед ГРТС задолженность: АО «Азот» — 25683870, АО «Спектр» — 9829855, УЖКК «Северкузбасуголь» — 3983677, коопхозвод — 6793528, АО «ЮН» — 6554494, ЖКО «Прогресс» — 7554852.

По поручению общего собрания коллектива радиостанции Ленинский трест О. Кузнецов, заместитель председателя правления радиостанции, просит вас, почтенный радиист, А. СОКОЛОВ, электромонтер линейных сооружений, решить проблему с радиослушанием в связи с РСССР линейный радиист. В. МОРЕВ, электромонтер линейных сооружений телефонной связи и радиослушания, просит вас, почтенный радиист, решить проблему с радиослушанием в связи с РСССР. И. ИЛДАКИНА, оператор связи. В. ГЕТА, Луизел ручной новки.







1 ПРОГРАММА

- 6.00 Новости.
6.35 Утренняя разминка.
6.45 Утро.
9.05 Мультфильм.
9.20 «Король Дроздовика».

II ПРОГРАММА

- 8.00 Вести.
8.25 Подборки.
8.35 Автомат.
8.40 Требуется... требуются...
8.45 Формула-730.
9.15 Время деловых людей.

Редатор А. В. ТРУТНЕВ.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции.

Адрес редакции: 650030, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Справки: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакциям — 52-32-74; время подписанная помета в печать по графику 20.00; слан в печать 19.35.

Собственные корреспонденты: в Мариинске — 2-31-20; Междуреченске — 2-82-12; Осинниках — 2-35-64; Прокопьевске — 43-38-86; Мисяхе — 2-18-66; Юрге — 2-45-50; Ясе — 2-13-64; Телеграммы: 52-12-10.

Тиражи по «толщинам» (суботы): 43250 (индекс 51901, 31029); четверг — 52650 (индекс 51901 31029 11033); среда, пятницу — 32750 (индекс 51901).

Объем 2 п. л. Печать высокая. По вопросам качества печати звонить по тел 52-03-34.

Тиражи по «толщинам» (суботы): 43250 (индекс 51901, 31029); четверг — 52650 (индекс 51901 31029 11033); среда, пятницу — 32750 (индекс 51901).



ЕЩЕ В ПОЛЯХ БЕЛЕЕТ СНЕГ... Фото В. Коккина.

выставка полотен В. Вучичевича

ПЕРВЫЕ УРОКИ КУЛЬТУРНОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ АКЦИИ,

организованной усилиями сибирской интеллигенции

Музейщики такому «торжественно» оказались не так что бы рады, однако открытие состоялось точно в намеченный срок, и, как слышно, с большим успехом. Отсюда вывод: составляла точный график передвижения выставки, директору ее, фанатично преданному своему делу и поставленным задачам, необходимо, очевидно, предусмотреть и непредвиденные обстоятельства, а также учитывать человеческий фактор — с учетом интересов и характеров своих сподвижников.

Налаживание культурных внутривидовых связей (а выставка Вучичевича являет собой необычный их пример), конечно же, идет путем не только проб, но и неизбежных ошибок, а порою и дорогостоящих экспериментов, результаты которых куда как не бесспорны. Вот почему заслуживают внимания отмеченные дерзновением, методичностью и неординарностью решения усилия организатора.

в прокуратуре области

В ходе проверки исполнения законодательства РФ воинской обязанности и военной службы прокуратурой г. Мариинска выявлены факты направления в Мариинский городской военный комиссариат граждан, привлеченных к уголовной ответственности за преступления, связанные с целью предоставления отсрочки от призыва на военную службу.

Искусство представляет собой самую выраженную форму индивидуализма из всех известных миру.

УАЙЛЬД

Правопорядок

СПРАВЕДЛИВО ЛИ?

«Мир» — знакомое с детства слово. Этим все сказано. Откуда не уважение к людям, выполняющим государственную обязанность? Уверен, пришло бы это выражение даже среди преступного люда, если бы каждый работник милиции защищал свое достоинство.

Даже сегодня руководители всех рангов продолжают настаивать: «Лучше стерпеть, пропустить мимо ушей». «У нас такая служба». И будто не слышат нелицеприятную орану, в свой адрес. А для нарушителей это как допинг, от оскорблений переходят к неповиновению, физическому насилию.

Правовая защита сотрудников милиции никак не многим причинам. Дело не в законе. Он как раз в нашем государстве отработан. В соответствии с действующим законодательством в уголовном порядке караются оскорбление, сопротивление, препятствие на жизнь работника милиции. Препятствие лишению свободы сроком до трех лет угроза в отношении должностного лица или гражданина, выполняющего общественный долг по охране правопорядка.

Препятствия к закону нет. Препятствия надо предвзвешивать, кто обязан, выполнять закон, и в первую очередь, к самим работникам милиции. Однако механизм реализации правовой защиты должностных лиц малоэффективен. Поэтому они порой оказываются перед выбором: применять все предусмотренные законом средства для пресечения правонару-

летний отдых

СОХРАНИМ ЖЕМЧУЖИНЫ ПРИРОДЫ

Приближается сезон летних отпусков. В недавнем прошлом люди ехали на морское побережье, в Крым, на Кавказ. Сегодня такие путешествия накладны, а порой невозможны. Но отдохнуть, обобщая с природой, просто необходимо.

Сибиряков всегда привлекали известные своими целебными свойствами озера северной Хакасии, иногда приезжали сюда на отдых и жители Центральной России. В последние же годы берега степных озер Шира, Белё, Тус, Шунет, Игул, и других, окруженных истинно туристским буем. Всеми мыслимыми и немислимыми видами транспорта добираться сюда неорганизованные отдыхающие, именуемые в просторечии «дикарями», и, к сожалению, многие из них просят себя дикарями в первоначальном значении слова: настоящие варварами в отношении к природе.

В лечебных озерах стирают белье, моют автомобили. Даже добродушные люди, понимаящие, что эти места могут пригодиться для отдыха их детей и внуков, несут ошутливый вред озерам и их прибрежной части в виде кострищ, кучек оставленного мусора, пищевых отходов, вытоптанного места, где стояла палатка, следов автомобиля к месту отдыха.

Им неведомо, что в условиях засухливости степи нарушение растительного покрова влечет повешенное испарение влаги, а восстановление растительности замедляется. Посторонние вещества, попадающие в воду, нарушают естественную жизнь озера и снижают его целебные свойства.

Подобный пресс на бальнеологические озера северной Хакасии недопустим, поэтому администрация Ширинского района приняла решение об ограничении срока туристского сезона с 20 июля по 20 августа, определила специальные места стоянок неорганизованных отдыхающих.

Юго-восточная часть озера Шира, северо-восточная часть озера Белё и полностью озеро Игулу для посещения отдыхающими закрыты, так как постановлением правительства Российской Федерации на этой территории образован государственный природный заповедник.

Все прибывшие отдохнуть на берега степных озер должны высунуть, где отведены места стоянок, и там обратиться к представителям акционерных обществ — владельцам земли с просьбой о выделении индивидуального места. С этим же вопросом можно обратиться в местные сельские администрации. Если турист расположится на отдых вне специально отведенного местными властями места, на него будет наложен штраф до пятикратного размера минимальной заработной платы.

летний отдых

СОХРАНИМ ЖЕМЧУЖИНЫ ПРИРОДЫ

Приближается сезон летних отпусков. В недавнем прошлом люди ехали на морское побережье, в Крым, на Кавказ. Сегодня такие путешествия накладны, а порой невозможны. Но отдохнуть, обобщая с природой, просто необходимо.

Сибиряков всегда привлекали известные своими целебными свойствами озера северной Хакасии, иногда приезжали сюда на отдых и жители Центральной России. В последние же годы берега степных озер Шира, Белё, Тус, Шунет, Игул, и других, окруженных истинно туристским буем. Всеми мыслимыми и немислимыми видами транспорта добираться сюда неорганизованные отдыхающие, именуемые в просторечии «дикарями», и, к сожалению, многие из них просят себя дикарями в первоначальном значении слова: настоящие варварами в отношении к природе.

В лечебных озерах стирают белье, моют автомобили. Даже добродушные люди, понимаящие, что эти места могут пригодиться для отдыха их детей и внуков, несут ошутливый вред озерам и их прибрежной части в виде кострищ, кучек оставленного мусора, пищевых отходов, вытоптанного места, где стояла палатка, следов автомобиля к месту отдыха.

Им неведомо, что в условиях засухливости степи нарушение растительного покрова влечет повешенное испарение влаги, а восстановление растительности замедляется. Посторонние вещества, попадающие в воду, нарушают естественную жизнь озера и снижают его целебные свойства.

ледоход

НА РЕКЕ ПОКА СПОКОЙНО

В соответствии с распоряжением администрации области «О мерах по пропуску ледохода и лаводковых вод в 1994 году», работники областного комитета охраны природы администрации и комитета по водному хозяйству совершили облет юга области. Проверена готовность русел рек (не особо опасных участков) к пропуску лаводковых вод и состояние гидротехнических сооружений в поймах, накомитете охраны природы администрации и комитета по водному хозяйству совершили облет юга области.

улыбка художника



Рис. Ва. Милейко.